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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO E
CULTURA - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA UNIVERSIDADE

FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 12 DE AGOSTO DE 2021

Aos doze dias do mês de agosto de dois mil e vinte-um, nesta cidade de Osasco, à Rua
Angelica,  100,  na  Sala  Virtual  Googlemeet  reuniram-se  os  senhores  membros  da
Câmara  de  Extensão  e  Cultura  -  Eppen  -  Campus  Osasco  da  UNIFESP,  sob  a
presidência  de  Prof.  Dr.  Álvaro  Luis  dos  Santos  Pereira.  Estiveram presentes  os
membros: Prof. Dr. Álvaro Luis dos Santos Pereira (Representante de Direito), Profa.
Dra. Claudia Terezinha Kniess (Representante de Administração), Prof. Dr. Douglas
Mendosa (Representante Docente), Sra. Elissandra Oliveira da Mata (Secretária), Prof.
Dr. Fabio Alexandre dos Santos (Representante de Ciências Econômicas), Prof. Dr.
Fabio Luis Barbosa dos Santos (Representante de Relações Internacionais), Profa. Dra.
Francielle Santo Pedro Simoes (Representante do Eixo Multidisciplinar), Sra. Lilian
Bispo  de  Oliveira  (Representante  Tae),  Profa.  Dra.  Pamila  Cristina  Lima  Siviero
(Representante  de  Ciências  Atuariais  (suplente)),  Prof.  Dr.  Sandro  Braz  Silva
(Representante  de  Ciências  Contábeis),  Profa.  Dra.  Tais  Pasquotto  Andreoli
(Representante Docente), Sra. Tatiana Travassos de Menezes (Vice-coordenadora da
Câmara de Extensão e Cultura). Não justificaram ausência: Prof. Dr. Danilo Braun
Santos  (Representante  de  Ciências  Atuariais),  Profa.  Dra.  Elisa  Thome  Sena
(Representante do Eixo Multidisciplinar), Profa. Dra. Laura Calixto (Representante de
Ciências  Contábeis  (suplente)),  Sr.  Leonardo  Ramos  da  Silva  (Representante
Discente),  Profa.  Dra.  Luciana  Massaro  Onusic  (Diretora  Acadêmica  do  Campus
Osasco  (convidada)),  Prof.  Dr.  Luis  Claudio  Yamaoka  (Representante  Docente
(suplente)). Participaram da reunião como convidados: Sr(a). Jose Osvaldo de Sordi,
Sr(a). Luiz Jurandir Simoes de Araujo. Tendo os senhores conselheiros assinado a folha
de frequência e sendo constatado quórum com 13 presentes. Álvaro Luis dos Santos
Pereira  iniciou  a  reunião  que  ocorreu  da  seguinte  forma:  INFORMES:  1.
Justificativa via Gescon: o coordenador lembrou que as justificativas de eventuais
ausências nas reuniões devem ser feitas via Gescon. 2.  Semana da Consciência
Negra 2021:  foi  informado que  a  Semana neste  ano  irá  acontecer  on-line  e  as
informações a respeito do evento ainda serão enviadas às direções de campus, que vão
repassá-las  para  as  respectivas  comunidades.  3.  Aprovação  do  Regimento  da
ProEC: Álvaro informou que o regimento ainda está em tramitação e que qualquer
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novidade será encaminhada aos membros. 4. UMA – Unifesp Mostra sua Arte 2021:
o coordenador informou que vem ocorrendo algumas reuniões a respeito da montagem
da semana. Elissandra comentou que a UMA vai ser realizada entre os dias 18 e 22 de
outubro e o tema, neste ano, será Cultura e Memória. A ideia é abrir edital para
realizar  um  concurso  com  essa  temática  para  contemplar  algumas  categorias
culturais. 5. Guia de Curricularização: o coordenador informou que foi enviada aos
membros a nova versão do Guia de Curricularização, que foi publicada no final de
julho. Disse, ainda, que as atualizações feitas se baseiam em novos prazos e mudanças
nas normas relacionadas à curricularização e algumas mudanças de instruções mais
específicas sobre os trâmites, como pasta verde e Siex. O coordenador recomendou
que os cursos que já estejam em processo de curricularização acessem essas novas
informações. 6. Curso: Percursos Formativos: foi informado que o curso vai ser
ofertado aos observatórios, projetos e programas que tenham temáticas relacionadas
ao curso; e a programação será definida em workshop. A Tatiana está na comissão de
organização do curso como representante do Observatório da EPPEN e disse que estão
na fase de discussão sobre como fazer com que os observatórios, projetos e programas
possam ser mais vistos pela comunidade. Portanto, disse que este curso é focado no
relacionamento instituição e comunidade e objetiva formar discentes e coordenadores
para  articulação  com a  comunidade  externa.  O  início  do  curso  deve  ocorrer  em
outubro. 7. Audiência Pública para construção da Política de Comunicação da
Unifesp: o coordenador informou que a audiência vai ocorrer no dia 17 de agosto e
que ela visa a construção da Política de Comunicação da Unifesp. Ele explicou que
está em trâmite a elaboração de uma política institucional de comunicação da Unifesp
e essa audiência vai  ser realizada buscando envolver tanto a comunidade interna
quanto externa, abrindo espaço para que tragam contribuições. Álvaro informou que
será realizada via Google Meet e que era necessária a inscrição via Siex para a
participação na audiência e pediu aos membros que ajudassem na divulgação junto aos
cursos  e  ao  corpo  discente.  Tatiana  reforçou  a  importância  da  participação  da
comunidade  interna  e  externa,  porque  esse  seria  um  espaço  de  feedback  para
melhoria, para construir a política. Ressaltou que haveria também a retransmissão
pelo canal da Unifesp no YouTube. Elissandra reforçou que vários aspectos poderiam
ser discutidos na audiência, inclusive a questão da divulgação científica, e que seria
uma boa oportunidade de participação para que a sociedade e a comunidade sejam
ouvidas e lembrou que a audiência seria consultiva para elaboração da Política de
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Comunicação da Unifesp. O coordenador abriu espaço para caso alguém mais quisesse
dar algum informe. Não houve manifestação e a reunião prosseguiu. APROVAÇÃO DE
ATA – O coordenador apresentou a Ata de 08 de Julho/2021, que foi aprovada pelos
membros, com uma abstenção, e a Ata de 05 de maio/2020, que foi aprovada com 6
votos  e  5  abstenções.  HOMOLOGAÇÃO  DE  EVENTOS  E  CURSOS:  Ações  de
extensão aprovadas e homologadas ad referendum. Foram apresentados os seguintes
cursos: 1) Aprendendo a aprender no ensino superior: planejamento de estudos e
projeto  de  vida  (Turma  vespertino  e  noturno);  2)  O  universo  das  histórias  em
quadrinhos; e os seguintes eventos: 1) #4Talks -  Jornada de marketing digital;  2)
Tensões da última Cúpula e perspectivas para Presidência Pro-Tempore Brasileira; 3)
O debate feminista nas relações internacionais;  4) Audiência Pública – Política de
Comunicação (Campus Osasco); 5) Festival de mini docs: Imagens como documentos
da  história  do  Brasil;  6)  Descolonização,  decolonialidade  e  Diversidade:  Uma
Universidade para o Mundo Periférico; 7) A atualidade e importância do pensamento
da filósofa contemporânea Djamila Ribeiro;  8) Ciclo de palestras:  fundamentos do
direito  privado;  9)  A  importância  da  obra  de  Milton  Santos  para  as  Relações
Internacionais – parte 2. Todos os cursos e eventos foram homologados. ORDEM DO
DIA:  1.  AVALIAÇÃO  DO  PROJETO.  1.  Projeto  Material  (vídeos,  podcast,
imagens, planilhas, textos) de conceitos típicos de disciplinas quant úteis ao
ensino fundamental e médio: – O objetivo da proposta é envolver os alunos da
graduação no desenvolvimento de um ferramental dessas disciplinas quantitativas que
possa ser utilizado pelos professores dos Ensinos Fundamental e Médio, para tornar
acessível seus conceitos. Proponente: Prof. Dr. Luiz Jurandir Simões de Araújo. O
proponente explicou que o desenvolvimento desse ferramental  (planilha,  desenhos
etc.)  pelos  alunos  de  graduação  a  ser  oferecido  aos  professores  dos  Ensinos
Fundamental e Médio para que o utilizem na sala de aula é um jogo de ganha-ganha,
ou seja, os dois lados dessa equação ganham: os professores, que terão acesso a um
material  que torna conceitos abstratos (conteúdos das disciplinas quant)  em algo
acessível, e os alunos de graduação, que estarão se aprofundando e dominando esses
conceitos ao desenvolver esse instrumental. Pareceristas: Prof. Dr. Fábio Alexandre
dos Santos e Prof. Ms. Sandro Braz Silva. O prof. Fábio Alexandre parabenizou o
proponente  pelo  projeto  e  levantou  algumas  questões  como interdisciplinaridade,
divulgação e infraestrutura para que os alunos do Ensino Fundamental e Ensino Médio
tenham acesso ao material, mas disse que isso não inviabilizaria a proposta. O prof.
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Jurandir agradeceu os apontamentos e disse que o modelo vai ser interdisciplinar e
que poderá envolver o pessoal  do Eixo.  Quanto ao acesso ao material,  disse que
poderiam ser pensadas formas de financiamento, por meio de editais, e que o material
estará acessível à impressão. O prof. Sandro também parabenizou o proponente pela
proposta, apontou alguns ajustes que não inviabilizariam o projeto, como citações na
parte  teórica,  e  sugeriu  a  aprovação  do  projeto.  Os  membros  deliberaram
unanimemente pela aprovação do projeto. 2. REGIMENTO DA CAEC: os membros
deram  continuidade  aos  ajustes  do  Regimento  da  CaEC.  Desta  vez,  no  quesito
composição. O coordenador relembrou a composição atual da CaEC que prevê também
representantes da prefeitura de Osasco e da sociedade civil. Disse que, infelizmente,
essas vagas são difíceis de serem preenchidas e que gostaria de ouvir dos membros
sugestões sobre se altera, reduz ou amplia as representações. O prof. Fábio Luis disse
que o campus era pequeno e o número de docentes reduzido para se pensar em uma
ampliação  de  representação.  O  professores  Osvaldo  e  Sandro  sugeriram  que  as
representações da prefeitura e movimento social poderiam ser mantidas, mas como
ouvintes, devido à dificuldade de preenchimento da cadeira. Os membros discutiram
também sobre a  reeleição dos  cargos de coordenador  e  vice-coordenador.  Álvaro
considerou que seria interessante restringir a reeleição do coordenador a uma única
vez para que haja alternância e para manter uma paridade com as outras instâncias
que observam essa restrição. O prof. Sandro considerou que, por se tratar de eleição,
todos pudessem concorrer, sem restrições. Quanto às representações, o coordenador
encaminhou  que  fossem mantidas  em sua  essência  e  que  fossem incluídas  duas
representações de alunos de pós-graduação. Ficou, então, estabelecido o indicativo de
que quando fosse feita a nova redação do regimento retirar a limitação de reeleição de
membros, incluir a representação de dois estudantes de pós-graduação e prever a
limitação de reeleição indefinida de alguém na coordenação. Na próxima reunião, será
discutida alteração no regimento quanto ao fluxo decisório de aprovação de projetos,
programas, eventos e cursos. O coordenador agradeceu a todos e encerrou a reunião.
Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Elissandra Oliveira da Mata, secretária,
lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Srº Presidente.
ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 09 DE SETEMBRO
DE 2021.
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 Prof. Dr. Álvaro Luis dos Santos Pereira
Coordenador da Câmara de Extensão e Cultura

Presidente da Câmara de Extensão e Cultura - Eppen - Campus Osasco
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